

河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 17 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 7 月 27 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织坚持学思用贯通、知信行统一，紧密联系实际，锚定目标任务，展现新气象、实现新作为，推动主题教育走深走实。

第四医院社会实践服务团走进赞皇

7 月 13 日，第四医院党委副书记、纪委书记李晓玲带领心血管内科主任李星涛、内分泌科主任王富军、中医科副主任刘淑刚以及团干部、青年职工、学生志愿者等 20 余人组成“河北医科大学第四医院社会实践服务团”，先后走进赞皇县医院、黄北坪乡，开展义诊宣教、入户走访、红色教育、专题调研等社会实践活动，主题为“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”。

医院对口帮扶赞皇县医院已坚持 40 年，农历二十六是赞皇县传统大集，也是医院专家的固定“下点日”。当日一早，服务团抵达赞皇县医院，大家立刻在门诊大厅布置义诊区域，迅速进入工作状态。面对络绎不绝的群众，团队成员分工明确、有条不紊，专家们询问病史、仔细阅片、听诊号脉，为老乡们答疑难、讲知识、定方案；青年团干部及学生志愿者量血压、测血糖、分发药品、发放科普宣传资料，并针对相关健康管理方面注意事项开展宣教。本次义诊共为当地群众提供现场诊治，健康咨询，检测血压、血糖等服务 300 余人次，发放科普宣传资料 400 余份，赠送大量药品，得到当地群众的一致称赞。

服务团一行还分别到赞皇县多地，走进行动不便又有迫切就医需求的患者家中，进行诊查、送药，提出进一步治疗建议，真正将优质医疗服务送到基层群众身边。

在红色教育活动中，服务团一行沿着革命前辈的足迹，深入赞皇县黄北坪乡中马峪村抗日县政府旧址、长沙村战役旧址、黄北坪村太行一分区司令部旧址，深刻学习秦基伟、杨秀峰等老一辈革命家艰苦卓绝的战斗历程，汲取奋进力量。在李晓玲的带领下，大家肃立在党旗前，高举右手，以饱满的激情，重温入党誓词。

队员们纷纷表示，在今后的工作学习中，要时刻牢记入党誓词，在思想和行动上与党中央保持高度一致，充分发扬

党的优良传统，始终以党员的先进性鞭策激励自己，以更加昂扬的精神践行对党的庄严承诺。

为学之实，固在践履。第四医院将以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，坚持开展实践育人活动，组织引导广大医务工作者及团员青年在社会实践中发挥青春力量和智力优势，充分感受党的奋斗历程和伟大成就，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求，在“大思政课”中“受教育、长才干、作贡献”。

第四医院院长赵宗茂为全院党政中层干部讲授 专题党课

根据学校党委开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作安排，近日，第四医院党委副书记、院长赵宗茂教授在新医技病房楼报告厅，以《坚持守正创新，推进医院高质量发展》为题讲授专题党课，从“守正创新的内涵”“守正创新的重要意义”和“坚持守正创新，推进医院高质量发展”三方面进行了精彩的讲解。副院长何宏涛、田晓玲、马景涛以及全院党政中层干部聆听了讲座。

赵宗茂指出，守正创新就是遵循事物发展规律，并根据一定的目的，改变现存事物、创造出新事物。“必须坚持守正创新”是党的二十大报告提出的“六个必须坚持”中的一项重要内容，是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界

观和方法论以及贯穿其中的立场观点方法的重要体现。新时代新征程，深刻认识和把握这一重要思想的核心意涵，对于坚持好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论以及贯穿其中的立场观点方法，具有重要理论和现实意义。

赵宗茂强调，一要坚持守正不动摇。要以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理，坚持马克思主义基本原理不动摇，坚持党的全面领导不动摇，坚持中国特色社会主义不动摇，始终站在历史正确的一边，始终沿着正确的道路前进。守“马克思主义立场观点方法”之正，守“科学社会主义”之正。二要坚持创新不停步。必须紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度，敢于说前人没有说过的新话，敢于干前人没有干过的新事，以新的理论指导新的实践。创“马克思主义中国化时代化”之新，创“新时代中国特色社会主义”之新。

赵宗茂结合医院实际，提出推进医院高质量发展必须抓好8个方面的工作。一是必须抓好医疗工作。医疗工作是医院的中心工作。首要任务是重点抓好医疗质量和医疗安全，核心是抓好三基培训和核心制度的落实。二是必须抓好教学工作。“三个老师”制度、课程思政的开展，为我们开展新时代的教学工作提供了新的示范，必须长期坚持。三是必须抓好科研工作。在科研工作中，一方面，守正是带有根本性的，

事关一个学术道德，另一方面，创新是科研工作最鲜明的特点，也是其本质要求。四是必须抓好信息化建设工作。要做到加强信息化安全运行管理，提升信息运行管理质量，为医院管理决策提供重要依据。五是必须抓好安全管理工作。务必要树立长期的安全意识观，务必要建立科学的安全观。六是必须抓好基建后勤保障工作。医院基本建设是医院发展的基石，事关医院中长期发展。在基本建设过程中，对涉及资金额度大的部门和科室，尤其要做到“守正”，这个“正”即是指工程、设备、材料的高质量，又是指廉洁从政的“廉政”，要坚决守住廉政风险的底线。七是必须抓好干部人才队伍建设工作。首先要做到政治上过硬，其次要做到业务能力过硬，第三要做到管理能力过硬。八是必须统筹抓好医院管理各项工作。医院管理工作是一项系统工程，要始终坚持“以病人为中心”的服务理念，切实提高服务能力，切实解决所需所盼。要在管理制度、管理流程上，做到守正创新，形成一整套科学、规范、有效的管理制度和流程。要在科室文化建设上守正创新，要围绕激励人、鼓舞人，弘扬主旋律，奋进新时代。

本次专题党课是第四医院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一项重要内容，赵宗茂结合学习体会和实际工作进行了深入浅出的讲解。大家纷纷表示，通过本次学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更

加深刻和具体的认识，在今后的工作中，要坚持做到守正道、扬正气，创新风、开新局，奋发有为推进医院高质量发展，以更加昂扬的姿态迈向新征程、建功新时代。

口腔医院党委书记李增宁讲授主题教育专题党课

根据学校主题教育工作部署，近日口腔医院党委书记李增宁以“学习习近平总书记重要讲话精神 推动医院高质量发展”为主题讲授主题教育专题党课。全体院领导、党支部书记及院周会范围人员 50 余人参加了学习。

李增宁围绕“学习习近平总书记重要讲话精神”、“调查研究是我们党的传家宝”、“调查研究是谋事之基，成事之道”、“调查研究要做到五个必须坚持”、“调查研究的重点内容、步骤方法”、“以调查研究指导推进医院高质量发展”六方面进行了深入浅出地讲解。

李增宁指出，2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，在全党大兴调查研究，是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟这一重要思想的真理力量和实践伟力的必然要求，是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体实践，是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措，是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要，是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。我们要提高政治站

位，深刻认识调查研究的重要意义，牢牢把握“五个必须坚持”，熟练掌握调查研究的重点内容、步骤和方法，在实际工作中不断提升调研实效，把调查研究作为加强医院自身建设的重要抓手，贯穿医院各项工作的全过程。

结合医院实际，李增宁表示，自主题教育开展以来，根据学校党委及医院工作部署，医院领导班子全体成员围绕医院党建、医疗、专业认证、学科建设、医院管理、安全稳定等重点工作，坚持问题导向，深入分管部门、科室、病房、课堂、施工场地等开展调研10余次，发现梳理汇总问题20余项，并通过建立清单、制定措施、明确责任、限期整改、上报进度等方式切实抓好落实整改，致力于破解制约医院高质量发展的深层次问题和患者、职工、师生的急难愁盼。并充分运用调研成果，破难题、促发展，办实事、解民忧，防风险、保安全，为实现医院高质量发展提供强大动力。

最后，李增宁强调，调查研究是谋事之基、成事之道，是我们党的优良传统，我们要传承好，运用好。我们要将调查研究作为一门必修课，一项常态化工作深入基层、联系群众多接“地气”、多沾“泥土”，多听建议、多动脑筋，让调查研究接地气、入人心、达实效，为提高发现问题、解决问题的能力而服务，为医院高质量发展科学决策而服务，为提高患者服务能力而服务，为完成新时代新征程的新使命新任务而服务。

回首来时路，几多风雨，几多辉煌。眺望前行路，大道至简，实干为要。口腔医院全体党员干部将以此次主题教育专题党课为契机，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真践行主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，用好调查研究这个“传家宝”，练好调查研究这项“基本功”，找准问题、理清思路、破解矛盾，为推动医院各项事业取得新胜利、保障人民群众口腔健康汇聚强大力量！